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 VERBALE N. 4 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 12/01/2021 

      

 L’anno duemilaventuno, il giorno dodici del mese di gennaio si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 350/2020 SCIRC1 del 30/12/2020 il 

Consiglio della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento 

telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, 

convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Massimo Castiglia. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,40 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Nicolao Antonio, Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo 

Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino e Vetrano Francesca. Il 

totale dei presenti è pari a nove. 

Presidente (Castiglia): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Randazzo, Vetrano e Tramuto. L’aula approva. 

Presidente (Castiglia): fa un plauso ai residenti di via Gorizia, che hanno rigenerato un 

marciapiede, ad angolo di via Garibaldi, in passato oggetto di discarica. Riferisce di problemi 

con l’effettuazione della raccolta differenziata e di avere chiesto al Vicepresidente di 

accompagnarlo nelle strade adiacenti per fare opera di convincimento dei residenti. Afferma di 

essere contento del fatto che la campagna “Vivi il centro storico - stop alle discariche abusive” 

stia dando i suoi frutti. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Vicepresidente (Nicolao): chiede se sia possibile organizzare per il 14 gennaio p.v. 

l’incontro in aula con la dott.ssa Emilia Germanà Pistone per illustrare il progetto, trasmesso a 

tutti i consiglieri per la promozione della rete civica della salute. 

Presidente (Castiglia): è d’accordo con la richiesta del Vicepresidente e si occuperà di 

formalizzare l’invito. 

Cons. Imperiale: vuole sapere se ci sono novità in merito all’incontro con l’Assessore 

Catania. 

Presidente (Castiglia): ritiene necessario aspettare l’esito del dibattito all’interno della 

maggioranza per organizzare l’incontro. 

Cons. Sorci: ricorda la giornata al “Giardino dei giusti” e fa rilevare come nessuno sia 

stato informato. 

Presidente (Castiglia): afferma che non era al corrente dell’evento. 

Cons. Sorci: fa presente come si trattasse di un’iniziativa che meritasse la 

partecipazione. 

Presidente (Castiglia):sostiene che in emergenza sanitaria è necessario centellinare gli 

inviti per evitare assembramenti. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il verbale n.2 del 08/01/2021, che viene letto 

dal Segretario. 

Terminata la lettura, alle ore 10,01 il verbale n.2 del 08/01/2021 viene posto in 

votazione, durante la quale risulta l’assenza del consigliere Randazzo, nominato scrutatore. 

Presidente (Castiglia): propone all’aula la sostituzione come scrutatore del consigliere 

Randazzo con il consigliere Imperiale. L’aula approva. 

Alle ore 10,03 il verbale n.2 del 08/01/2021 viene posto nuovamente in votazione ed 

approvato all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 10,04 il consigliere Valenti abbandona i lavori per un sopralluogo. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il verbale n.3 dell’11/01/2021, che viene letto 

dal Segretario. 

Terminata la lettura, alle ore 10,10 il verbale n.3 dell’11/01/2021 viene posto in 

votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il punto n. 4 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – Mozione Urgente presentata dal Consigliere Sorci, avente ad oggetto:”Illuminazione 

pubblica”. 

Segretario: dà lettura della mozione. 
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Cons. Sorci: illustra la  mozione all’aula con la quale chiede di individuare un 

interlocutore in AMG per segnalare tutte le problematiche relative al cattivo funzionamento 

dell’illuminazione pubblica. Elenca nella mozione alcune vie e vicoli del Centro storico, nelle 

quali è urgente intervenire per salvaguardare la sicurezza dei cittadini. 

Cons. Imperiale: condivide la mozione e fa notare come vi siano diversi vicoli 

dell’Albergheria con problemi causati dall’assenza dell’illuminazione pubblica. 

Cons. Vetrano: fa rilevare come si tratti di un problema generalizzato che richieda un 

intervento massiccio dell’Amministrazione. Afferma di avere presentato diversi documenti sul 

tema e che le è stato risposto che l’impianto deve essere ristrutturato. Si augura che 

l’Amministrazione intervenga, al più presto, per la sicurezza dei cittadini e migliorare la qualità 

della vita. 

Cons. Randazzo: ritiene il problema molto importante e, pertanto, necessita un 

intervento urgente dell’Amministrazione. 

Cons. Pitarresi: vuole fare notare come vengano fatti degli interventi e poi si 

ripresentino problemi sempre negli stessi punti. Fa rilevare come in alcuni casi venga lasciato 

un nastro rosso, senza che il problema venga risolto. Ritiene necessario che l’azienda 

intervenga, a salvaguardia della sicurezza di tutti. 

Vicepresidente (Nicolao): chiede che il Presidente possa intervenire per stimolare la 

Presidenza di AMG, perché ha potuto constatare diversi problemi. A suo avviso, sarebbe 

opportuno riflettere sull’opportunità di invitare in aula il Presidente Butera per sapere come 

intende intervenire l’azienda, in vista dell’approssimarsi della primavera. 

Cons. Imperiale: chiarisce che il nastro rosso viene collocato, quando è in corso la 

riparazione di un trasformatore. Fa presente come l’azienda sia in difficoltà, in quanto non ha 

più tecnici, capaci di fare tale servizio ed acquistare nuovi trasformatori comporti un ingente 

costo. 

Cons. Sorci: afferma che il nastro rosso viene collocato tutte le volte che si tratta di un 

problema diverso dalla lampadina. Fa notare ai colleghi consiglieri la necessità di presentare le 

mozioni, che fanno emergere  gli interventi da realizzare per dimostrare che loro svolgono 

appieno il loro compito. 

Presidente (Castiglia): invita tutti i consiglieri a segnalare tutti i punti luce spenti, 

evidenziando dove è stato accertato che non si tratta di un problema relativo alla sostituzione 

delle lampade. Afferma che farà una nota unica con tutte le segnalazioni per riaccendere subito 

il centro storico, senza aspettare la primavera. Fa presente come gli siano arrivati video di 
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ragazzini che, sfruttando anche l’assenza dell’illuminazione pubblica si sono resi artefici di atti 

vandalici, che ha segnalato alle Autorità competenti. Segnala, inoltre, che il numero verde di 

AMG funziona bene e, spesso, vengano eseguiti gli interventi richiesti. 

Vicepresidente (Nicolao): chiarisce che non riteneva tollerabile stare al buio fino a 

primavera, ma che ha proposto di invitare il Presidente Butera per capire se esiste una scaletta 

di interventi. 

Alle ore 10,38 la mozione, iscritta al punto n.4 degli atti ispettivi, viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,40 alcuni consiglieri abbandonano i lavori  e la consigliera Vetrano chiede la 

verifica del numero legale. Risultano presenti, oltre al Presidente, il Vicepresidente Nicolao ed i  

consiglieri Randazzo e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a quattro 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, la seduta è rinviata di un’ora. 

Alle ore 11,40 il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l’appello. Risulta presente 

solo il Presidente. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Castiglia chiude definitivamente 

i lavori. 

 

 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                               Massimo Castiglia 
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